J A K I E G O 
Z A W O D U 
S Z U K A S Z ?
RESEARCHER
NA CZYM TEN ZAWÓD POLEGA?
Zadaniem researchera jest wyszukiwanie i udostępnianie zweryfikowanych i opracowanych informacji zleceniodawcy. Poszukiwanie informacji w dużej mierze odbywa się online. Bardzo ważna jest komunikatywność, szybkie tempo pracy i odporność na stres.
GDZIE MOŻNA PRACOWAĆ?
Przede wszystkim w branży medialnej, ale coraz częściej zatrudnienie dają prywatni przedsiębiorcy, którzy  poszukują danych nt. potencjalnych klientów i rynku.
JAK ZOSTAĆ RESEARCHEREM?
Przede wszystkim liczą się predyspozycje (umiejętność logicznego myślenia, szukania rzetelnych informacji, analizy), ale ukończenie takich kierunków jak socjologia, psychologia, filozofia, zarządzanie zasobami ludzkimi, będzie bardzo dużym atutem. 
NANOTECHNIK
NA CZYM TEN ZAWÓD POLEGA?
Nanotechnologia zajmuje się metodyką wytwórstwa struktur na poziomie pojedynczych cząsteczek i  atomów. Jest to stosunkowo młoda, ale prężnie rozwijająca się dziedzina w Polsce. Znajduje zastosowanie w codziennym życiu przy produkcji tworzyw sztucznych, włókien szklanych, nanorurek, itd.
GDZIE MOŻNA PRACOWAĆ?
Znaleźć zatrudnienie można w wielu placówkach badawczych: laboratoriach przemysłowych i medycznych, placówkach informatycznych, firmach produkujących urządzenia optyczne, w przemyśle chemicznym, farmaceutycznym, elektronicznym.
JAK ZOSTAĆ NANOTECHNIKIEM?
Konieczne jest posiadanie wyższego wykształcenia technicznego z odpowiednią specjalizacją. Wymagana  jest także znajomość obsługi komputera, czy specjalistycznych sprzętów.
COPYWRITER
NA CZYM TEN ZAWÓD POLEGA?
Copywriter (z ang.) to inaczej autor tekstów reklamowych. W praktyce copywriter uczestniczy w całym procesie kreacji, zaczynając od ustalenia treści graficznego motywu ogłoszenia czy ulotki, poprzez tworzenie tekstów, pisanie scenariuszy filmów reklamowych, spotów radiowych, wyszukiwanie muzyki do reklam itp.
GDZIE MOŻNA PRACOWAĆ?
Copywriter jest zatrudniany w agencji reklamowej lub wydawnictwie, czasami pracuje jako freelancer.
JAK ZOSTAĆ COPYWRITEREM?
W tym zawodzie predyspozycje odgrywają rolę zasadniczą. Potrzebna jest m.in. łatwość wyrażania myśli, giętkość języka, kreatywność językowa. Z pewnością przydać się tu może ukończenie jednej ze szkół wyższych, które proponują wykształcenie w zakresie reklamy, ale tego zawodu trzeba się nauczyć samemu oraz praktykując w agencjach reklamowych.
DETEKTYW
NA CZYM TEN ZAWÓD POLEGA?
Współcześnie detektyw to agent policyjny, funkcjonariusz organów śledczych lub pracownik prywatnego biura śledczego, wykonujący w sposób dyskretny swoje zadania, polegające na zbieraniu informacji, ściganiu podejrzanych i zapobieganiu przestępstwom.
GDZIE MOŻNA PRACOWAĆ?
Możliwości znalezienia pracy jest wiele. Kandydaci mogą ubiegać się o w policji, w bankach, instytucjach ubezpieczeniowych, urzędach skarbowych, agencjach celnych oraz w firmach detektywistycznych.
JAK ZOSTAĆ DETEKTYWEM?
Ścieżka edukacyjna w przypadku tej profesji nie jest oczywista. Najłatwiej i najszybciej zostać detektywem, wybierając naukę w jednej z wielu szkół policealnych. Przydają się również studia z zakresu administracji publicznej z odpowiednią specjalnością oraz dobre wyszkolenie fizyczne.
RZECZOZNAWCA SAMOCHODOWY
NA CZYM TEN ZAWÓD POLEGA?
Rzeczoznawca przeprowadza ocenę stanu technicznego pojazdów, określa ich wartość i wykonuje kosztorysy napraw pojazdów w oparciu o wymagania, zasady i metody określone w przepisach krajowych i  unijnych oraz w normach.
JAK ZOSTAĆ RZECZOZNAWCĄ SAMOCHODOWYM?
Należy m.in. zdać kurs zawodowy, który trwa średnio półtora roku i kosztuje około 25 tys. złotych. Jest  możliwość odbycia takiego szkolenia w systemie e-learningowym. Na zakończenie przeprowadzany jest egzamin, po którym otrzymuje się certyfikat uprawniający do wykonywania zawodu.
ŻOŁNIERZ
NA CZYM TEN ZAWÓD POLEGA?
Żołnierz to osoba pełniąca służbę w siłach zbrojnych kraju, zobowiązana do obrony jego granic. Może wykonywać zadania bojowe w innych państwach, uczestniczyć w misjach pokojowych lub siłach szybkiego reagowania. Żołnierze pełnią ważne role nie tylko w czasach konfliktów i wojen. W czasie pokoju trzymają warty przy obiektach o ważnym znaczeniu, pomagają cywilom dotkniętym klęskami żywiołowymi i  katastrofami (powodziami, huraganami, pożarami). Specjalistyczne formacje uczestniczą w rozbrajaniu niewybuchów, a także wysadzają domy przeznaczone do rozbiórki.
JAK ZOSTAĆ ŻOŁNIERZEM?
Kandydaci na żołnierzy zawodowych mają kilka uczelni do wyboru: Wyższą Szkołę Oficerską Sił  Powietrznych w Dęblinie, Wojskową Akademię Techniczną w Warszawie, Akademię Marynarki Wojennej w Gdyni oraz Wyższą Szkołę Oficerską we Wrocławiu.
FIZJOTERAPEUTA
NA CZYM TEN ZAWÓD POLEGA?
Fizjoterapeuta to specjalista, który dzięki wiedzy oraz umiejętnościom manualnym i środkom technicznym eliminuje procesy chorobowe w organizmie pacjenta, zapobiega nawrotom i postępowi chorób oraz usuwa dolegliwości. Zapotrzebowanie na usługi fizjoterapeutów jest dziś ogromne.
GDZIE MOŻNA PRACOWAĆ?
Fizjoterapeuci potrzebni są nie tylko w szpitalach czy ośrodkach zdrowia, ale też w sanatoriach, gabinetach odnowy biologicznej, hotelach, salonach fitness.
JAK ZOSTAĆ FIZJOTERAPEUTĄ?
Myli się ten, kto sądzi, że fizjoterapeutą można zostać po zaliczeniu kilkumiesięcznego kursu. Owszem,  kursy są bardzo pomocne. Ale jeśli planuje się karierę w tym zawodzie, wymagane są studia licencjackie, a najlepiej magisterskie.
SOMMELIER
NA CZYM TEN ZAWÓD POLEGA?
Celem pracy sommeliera jest obsługa gościa w lokalu gastronomicznym, ze szczególnym uwzględnieniem doradzania przy wyborze wina oraz jego serwowanie. Sommelier zajmuje się wyborem win, przechowywaniem ich w odpowiednich warunkach, doborem win do potraw, prowadzeniem ewidencji, tworzeniem karty win, negocjacjami z dostawcami, sprzedażą win, alkoholi, wód gastronomicznych oraz  cygar, a także szkoleniem personelu w dziedzinie winiarstwa.
JAK ZOSTAĆ SOMMELIEREM?
Zawód sommeliera można uzyskać przez ukończenie kursów o profilu sommelierskim. Nauka zawodu może odbywać się również poprzez szkolenie praktyczne (przyuczenie) na stanowisku pracy oraz zdobywanie doświadczenia w trakcie pracy. Sommelierem może zostać osoba o wrażliwych kubkach smakowych, z  doskonałym zmysłem węchu, która jest wręcz pasjonatem wyrobów alkoholowych. Oprócz wiedzy teoretycznej i praktycznej, sommelier musi odznaczać się wyjątkową prezencją, elegancją i wysoką kulturą osobistą.
